

推动项目建设 保障改善民生

辛集争当全省县域经济发展示范

本报讯(记者刘晓天)近日,辛集市全面深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委十届三次全会要求,紧紧把握中国式现代化的战略部署,解放思想、奋发进取,争当全省县域经济发展示范。

深学细悟 推动二十大精神入脑入心

为全面深入学习贯彻党的二十大精神,辛集市充分发挥新时代文明实践所(站)贴近基层、贴近群众的优势,抽调理论骨干组建宣讲队伍,深入机关、乡村、企业、学校等,紧密联系实际,深入开展宣讲,以群众喜闻乐见的形式,全方位、多角度、立体式宣传党的二十大精神,让群众听得懂、能领会、可落实。以“示范带动学、全面覆盖学、创新形式学”不断推动党的二十大精神走深走实、入脑入心。

辛集市各乡镇开展以“学习宣传贯彻党的二十大精神”为主题的板凳“辛”课堂宣讲活动。宣讲员以“拉家常”的方式带领大

“

近日,辛集市迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,抽调理论骨干组建宣讲队伍,紧密联系广大干部群众思想实际和工作实际开展宣讲,推动党的二十大精神转化为干事创业的强大动力,抓项目建设,增民生福祉,为争当全省县域经济发展示范提供精神力量

家认真学习领会党的二十大精神,让党的二十大精神在基层落地生根。

同时,为进一步提升市民文明素质和社会文明程度,辛集市还通过组织系列主题实践活动,持续深化“我是文明市民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气”活动,激励全市人民解放思想、奋发进取,为争当全省县域经济发展示范提供精神力量。

项目建设 助推经济高质量发展

天气微凉,空气中夹杂着丝丝寒意,在辛集市宏正化工有限公司

公司迁建项目建设现场,项目建设者们将党的二十大精神转化为干事创业的强大动力,紧扣时间节点,狠抓工程质量,全力推动项目建设提速增效,目前建筑主体工程已基本完工,部分设备安装也已完成,预计年底达到生产条件。

辛集市宏正化工有限公司迁建项目,是省重点项目之一,总投资1.5亿元,占地54亩,主要建设三氯车间、三乙酯车间、综合楼、动力车间锅炉房等。项目建成后,主产品磷酸三乙酯将全部实现出口销售,产量有望占全球总产量的30%,年销售额可达2.2亿元。

今年以来,辛集市树立“项目为王”理念,抓投资、上项目、促发展,坚持“走出去”和“引进来”相结合,推进项目早日落地见效,全面提升服务效能。当下辛集市正铆足干劲把“规划图”变成“路线图”,把“施工图”变成“实景图”,书写全市经济社会高质量发展新篇章,奋力争当全省县域经济发展示范。

改善民生 切实增进民生福祉

在旺园小区的休闲广场,健身场地宽敞平坦,多种器材功能齐全,居民们三五成群地在锻炼身体,这一方小小广场已经成为居民锻炼身体“打卡地”。

居民张勇说:“以前小区里没有健身器材,现在小区改造提升了,安装了健身器材,可以经常锻炼身体,大家都觉得很好。”

截至目前,辛集市更新健身设施94处,开展冰雪赛事活动45场,新建3个多功能篮球场、1个足球场,并修缮了润泽湖公园和锦绣湿地的4公里健身步道,建成社区“15分钟体育

健身圈”。办一件事,暖一片人心,凝聚一份力量。辛集市始终坚持民生优先、民生为重、民生为本,从实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益出发,办好民生实事,保障改善民生。

党的二十大报告提出,“必须坚持以人民为中心的发展思想,坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。”

辛集市依托“四好农村路”建设工程,构建广覆盖的农村基础服务网,推进农村公路提质升级改造,提高农村公路通行能力和服务水平。据了解,近年来,辛集市委、市政府累计投资近15.17亿元,改建农村公路196条,共计399.5公里,进一步打通了乡村振兴、农民致富的“最后一公里”。

办好民生实事没有终点,只有连续不断的新起点。下一步,辛集市将想人民之所想,行人民之所嘱,努力把实事办好、把好事办实,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。



无人驾驶小麦播种机在辛集马兰农场完成耕地与播种。辛集市农业农村局积极推广无人驾驶小麦播种机等智能装备,大大提高小麦播种效率,全面提高辛集市农业现代化水平。 陈梦瑶 摄

辛集医保支付进入“码时代”

本报讯(通讯员陈梦瑶)近日,辛集市医保局工作人员走进部分定点医疗机构,宣传医保电子凭证应用,进一步提高医保电子凭证知晓率、使用率,助力实现医保电子凭证“扫码付”“码上付”全覆盖。

市医保局工作人员实地查看了药房和医院张贴的宣传页、医保支付二维码等标识情况,引导医疗工作人员向群众宣传并协助开通医保电子凭证。让大家在了解医保电子凭证应用场景的同时,切实体会到信息化带来的便捷服务。

参保市民赵磊说:“有了医保电子凭证特别方便,再也不用担心卡找不到,只要手机在身边,一扫码就可以支付成功。”

市医保局信息科科长李松说:“我们将继续扩大电子医保凭证应用范围,加大医保电子凭证应用数量,为参保群众提供更优质的医保服务。”

辛集供电服务热企保供暖

本报讯(通讯员纪冉)近日,国网辛集市供电公司组织共产党员服务队深入到地方各供热站、换热站、供暖企业,检查客户用电线路、设备,多措并举保障取暖季电力可靠供应。

据悉,该公司根据往年冬季用电特点,加强对供热企业主要供暖线路的测温工作,实时监测重要设备,特巡供暖涉及的10千伏重要线路,及时消除安全隐患。同时,积极主动上门服务,了解供暖企业的用电需求,并为供暖企业开辟24小时故障报修绿色通道,全面保障供暖期间电力安全。

下一步,该公司还将继续组织开展延伸服务,组织共产党员服务队加强冬季用电宣传,指导居民用户正确使用冬季取暖设备,确保百姓温暖过冬。

辛集建成养老机构17家

本报讯(通讯员王俊)近年来,辛集市着力建设养老服务体系,不断扩大养老服务覆盖面,辛集市第三敬老院,让老有所依、老有所乐成为现实。

辛集市第三敬老院,环境清雅优美,健身设施完善便捷,医务室、阅览室、棋牌室、影音室应有尽有,是一个集生活照料、卫生保健、康复娱乐等功能于一体的养老机构。第三敬老院院长魏宸昊说:“敬老院加强服务建设,开展系列暖心活动,让这个‘家’更加温暖,打通健康养老、敬老的‘最后一公里’。”

目前,辛集市共有养老机构17家,床位1871张。下一步,辛集市将持续加强养老服务保障,让更多老年人享受到专业、便捷的养老护理与医养结合服务,让他们拥有幸福的晚年生活。

辛集观赏鱼“游”到千家万户

本报讯(通讯员陈梦瑶)辛集市新垒头镇吴家庄村持续深挖生态潜力,大力发展观赏鱼养殖产业,带动村民增收致富。

走进吴家庄村祥润渔场养殖大棚内,一个个鱼塘映入眼帘,负责人刘魁正在和员工们热火朝天地直播卖鱼。2021年底,酷爱养鱼的刘魁开办了祥润渔场,他多方考察学习,总结经验,从选鱼苗、养水,再到喂食、加温等开始慢慢摸索,终于研究了一套属于自己的“养殖经”。为了扩大销路,他还开辟电商销售新途径,让鱼儿顺着网络“游”到千家万户。

吴家庄村通过产业带动和支持引导,不断扩大观赏鱼养殖规模。目前,全村共有30余家渔场,每家渔场年净利润可达20万元。养殖户的腰包越来越鼓、日子越过越足,真正绘出了一幅乡村振兴的新图景。



近年来,辛集市委、市政府始终把学前教育作为一项重大民生工程来抓,以供给侧改革为抓手,不断扩充普及普惠安全优质的学前教育资源,努力推动“幼有所育”向“幼有优育”转变。图为辛集市农机幼儿园。 王露露 摄

地方关注

市医保局 规范窗口建设 提升服务质效

本报讯(通讯员张松)辛集市医保局积极创建河北省医疗保障服务示范点,发挥医疗服务窗口为群众办事的桥梁纽带作用,全方位提供优质医疗保障服务。

在市民服务大厅医疗服务窗口,前来咨询的群众络绎不绝,工作人员热情接待,针对大家的诉求快速办理,并第一时间反馈办理信息,为群众提供专业、规范的服务。

据了解,辛集市医保局设立医保窗口“引导员”和热线接听专员,推行医保服务“五个

零”,同时依托小程序推进全过程网办,简化办事流程,真正做到让数据多跑路、群众少跑腿。截至今年8月,医疗服务窗口共收到群众反馈评价63077条,满意度100%,为创建河北省医疗保障服务示范点奠定坚实基础。

下一步,医保局将继续加强对服务窗口的规范化和科学规划,以创建河北省医疗保障服务示范点为抓手,从服务设施、服务机制、服务质量上下功夫,努力打造群众满意的医疗保障服务。

小辛庄乡 壮大特色养殖 拓宽致富途径

本报讯(通讯员刘蔚)近年来,辛集市小辛庄乡加快转变经济发展方式,因地制宜,发展特色养殖业,走出一条特色养殖助力乡村振兴之路。

在小辛庄乡,有一家近20年养殖经验的彩色獭兔养殖场,种兔存栏近万只,年出栏达30余万只,有海狸、蓝宝石、银狐、虎皮、猢猻、海龙等十几个色系的獭兔。多年来,养殖场培育的彩色獭兔皮主要销往土耳其、希腊、意大利、韩国等多个国家,年销售额达4500万元。

目前,养殖场正在计划建

设一个标准化的彩色獭兔养殖基地,对兔舍、兔笼进行升级改造,进一步延伸产业链,促进产业的融合发展。

除彩色獭兔外,辛集市还大力发展鸵鸟、马匹、毛驴等特色养殖,不断壮大特色产业经济,形成“一村一品”的特色农业发展格局,并大力发展设施农业、高效农业、绿色农业、品牌农业,推进生猪、蛋鸡等特色产业集群高质量发展。同时依托特色产品展示中心,推广销售鸵鸟蛋、驴肉等特色农产品,延伸特色产业链条,畅通农民增收途径,助力乡村振兴。



辛集市王口镇东曹家庄村“小白嘴”麻山药喜获丰收。东曹家庄村麻山药种植面积现已达500余亩,平均亩产4000斤,亩产值近万元。近年来,东曹家庄村不断优化调整农业产业结构,结合市场需求,大力发展特色农业,扶持种植户,努力拓宽销售渠道,有效带动村民增收致富。 刘鹤鸣 摄

市住建局多措并举破解“停车难”

本报讯(通讯员张灿)在市二院西侧笔者看到,一座钢结构架子拔地而起,分外显眼,这就是新建的垂直循环智慧立体车库,目前已进入调试阶段。

据了解,以往患者前往市二院就诊,停车一直是个难题,住建局会同市二院结合停车需求,确定建设立体停车场的方案,谋划建设了占地300多平方米的立体停车场,新增100余个停车位,有效缓解医院停车难的问题。

除此之外,市住建局结合辛集市实际,从规划、改造、智慧管理等环节入手,通过走访调研、征求意见,充分挖掘区域边角、公共空间以及广场周边等可利用空间,兼顾满足停车场周边小区共享停车需求,着力解决停车难、停车乱问题,为广市民提供更加良好的停车环境。截至目前,已建设完成37个公共停车场,新增公共停车位5815个。

今年以来,辛集市委、市政府以民生需求为导向,大力破解群

众痛点难点问题。辛集市住建局科学规划,盘活闲置资源,推进公共停车场建设,不断提升群众获得感和幸福感。

辛集市住建局公用事业科副科长吕化说:“下一步,我们将结合实际,建设高品质智慧停车设施,提升停车场现有停车位的使用率和周转率,并积极引导居民规范停放,培养良好的停放习惯,缓解城市交通压力,提升城市承载力,将民生工程落到实处。”

辛集助推企业向绿色制造方向转型升级

现有省级绿色工厂16家、国家级绿色工厂4家

本报讯(通讯员王俊)辛集市近年来积极推进绿色经济产业发展,取得良好成绩。辛集市飞天石化集团有限公司、双吉化工有限公司、金谷再生资源开发有限公司、九元化工有限公司等4家企业入选2022年河北省绿色工厂认定名单。

绿色工厂是制造业的生产单元,是绿色制造的实施主体,实现用地集约化、生产洁净化、废弃物资源化、能源低碳化企业都属于绿

色工厂范畴。飞天石化集团有限公司,主要从事高档白油、基础油、医用凡士林、润滑油等石化新材料的研发、生产及销售,在石化领域达到国内先进水平。其中医用凡士林国内市场占有率达80%以上,占国内出口量的90%。

双吉化工有限公司,是国家重点农药生产企业,为河北省内最大的晶体石硫合剂、硫悬浮剂、代森类农药杀菌剂生产基地。产品

销往国内二十多个省、区、市,并有多产品出口到数十个国家地区。

金谷再生资源开发有限公司,通过综合利用废弃油脂,从事生物柴油及衍生产品和润滑油基础油等研发、生产与销售,实现了油脂资源的最大限度利用和清洁生产。目前已与中石油、中石化、荷兰皇家壳牌、ENI、贡沃石油等国际能源巨头建立稳定的业务合作关系。九元化工有限责任公司,是

河北省唯一一家三聚氰胺生产企业,产品广泛应用于涂料、模塑料、层压板、织物处理剂、水泥减水剂、阻燃剂等领域。拥有世界上最先进的三聚氰胺生产全套专利技术,在行业中享有很高的国际声誉。

除以上4家企业获评绿色工厂外,辛集市澳森钢铁集团有限公司的弹簧钢丝用热轧盘条和预应力钢丝及钢绞线用热轧盘条2项产品入选河北省绿色设计产品

认定名单。

截至目前,辛集市共有省级绿色工厂16家;国家级绿色工厂4家,分别是河北东明皮革有限公司、辛集市凌爵皮革有限公司、辛集市宏四海皮革有限公司、辛集市东贞皮业有限公司。

下一步,辛集市将继续加快产业升级规划,持续优化政策环境,提升企业应用新技术、新工艺、新设备和新材料的能力,助推企业向绿色制造方向转型升级。